

दिनांक— 16 दिसंबर 2021

**गुरु श्री गोरक्षनाथ ब्लड बैंक शत प्रतिशत अंक पाकर अब्वल बनाया रक्त  
आपूर्ति का कीर्तिमान**

नाथपंथ एवं गोरक्षपीठ द्वारा संचालित गुरु श्री गोरक्षनाथ चिकित्सालय के अंतर्गत वर्ष 2005 में स्थापित हुए गोरखनाथ ब्लड बैंक अपने स्थापनाकाल से ही नित्य नई उंचाईयों को स्पर्श कर रहा है। अपनी कार्य प्रणाली एवं उच्च गुणवत्ता के कारण यह रक्तधान विभाग में चर्चा का विषय है। साथ ही ब्लड बैंक के विनियामक संस्थाओं औषधि विभाग, रक्तसंचरण परिषद तथा नाको आदि भी अब इसे स्वीकार करने लगे हैं। इस ख्याति का कारण ब्लड बैंक का प्रदर्शन एवं उसका रिपोर्ट कार्ड है। इस ब्लड बैंक से वर्ष 2005 से 15 दिसंबर 2021 तक कुल 3,67,935.00 (तीन लाख सणसठ हजार नौ सौ पैतिस) रक्त की आपूर्ति हुई है। यहां अबतक कुल 2,63,751.00 (दो लाख तीरसठ हजार सात सौ इक्यावन) रक्तदाताओं ने रक्तदान किया है। वहीं वर्ष 2008 से दिसंबर 2021 तक कुल प्लेटलेट 10,2,477.00 (एक लाख दो हजार चार सौ सतहत्तर) हैं। यहां भारी संख्या में विश्वस्तरीय उपकरण हैं। वहीं यह ब्लड बैंक भविष्य में राष्ट्रीय हीमोफीलिया संगठन के माध्यम से रोगियों को सुविधा उपलब्ध करवाएगा, थैलेसिमिया इकाई की स्थापना करेगा, अंग प्रत्यारोपण से संबंधित (Tissue Matching) आदि को इन्हें शीघ्रातशीघ्र पूर्ण करने का प्रयास करेगा।

ब्लड बैंक के भार को देखते हुए तथा इसकी गुणवत्ता को परखने हेतु पूरे देश में राष्ट्रीय रक्त संचरण परिषद के द्वारा यह कार्य कुछ स्थानों पर कराया जा रहा है। उत्तर भारत में एक संप्रेषण (Referral) प्रयोगशाला जो जयपुर में स्थित है, उससे ब्लड बैंक को संबद्ध किया गया है। “Institute of Healthcare Quality and Accreditation” (Beqas Blood Bank) है। यह संस्था सरकार द्वारा प्रमाणित है। यह सभी मानकों को पूरा करती हैं, यह अपने प्रयोगशाला से रक्त के नमूने

जिसमें विभिन्न जांच किए गए हैं, ब्लड बैंक को भेजती है तथा ब्लड बैंक उन सभी जांचों को पुनः करके वही नमूना वापस भेज देती हैं, उसके पश्चात् वे लोग दोनों परीक्षण परिणामों का मिलान करते हैं तथा ब्लड बैंक के द्वारा किया गया परीक्षण उनके अनुकूल है, इसका अंकों के आधार पर गुणवत्ता का निर्धारण करते हैं। यह कार्य वर्ष में तीन बार किया जाता है। हाल ही में संपन्न हुए इस परीक्षण का परिणाम 13/12/2021 को प्राप्त हुआ है। यह गोरखपुर, पूर्वांचल व पूरे प्रदेश के लिए एक गौरव का विषय है कि गोरखनाथ ब्लड बैंक 520 में से 520 (100 प्रतिशत) अंक प्राप्त कर अब्बल रहा है। इस उपलब्धि के लिए ब्लड बैंक प्रभारी डॉक्टर अवधेश अग्रवाल ने ब्लड बैंक के अधिकारियों, कर्मचारियों तथा चिकित्सालय के सभी कर्मचारियों एवं गोरखपुर के नागरिकों को इसका श्रेय दिया है। उन्होंने सभी को अपना आभार व्यक्त किया है। उन्होंने कहा कि यह ब्लड बैंक भविष्य में भी इस ख्याति को बनाये रखने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वहन करेगा।